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У статті описано докладний аналіз ролі технічних засобів навчання 
у викладанні іноземних мов. Особливу увагу приділяють роботі з відеома-
теріалом: розглядаються можливі проблеми, пов’язані з використанням 
відеотехнологій на заняттях іноземної мови; виділяються основні етапи 
роботи з відеотекстами та визначаються їх завдання; описуються при-
йоми роботи, притаманні кожному з етапів та формулюються найбільш 
типові види завдань.
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The article describes a detailed analysis of the role of technical teaching 
aids in teaching foreign languages. Special attention is paid to work with video 
material: possible problems related to the use of video technologies in foreign 
language classes are considered; the main stages of working with video texts are 
distinguished and their tasks are defined; work techniques inherent in each of the 
stages are described and the most typical types of tasks are formulated.
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Використання відеотехнологій на заняттях являє собою нетради-
ційний спосіб організації навчання та виступає важливим компонентом 
у системі освіти через активні способи дії, спрямовані на реалізацію осо-
бистісно-орієнтованого підходу.

Мета статті — проаналізувати роль технічних засобів навчання у ви-
кладанні іноземних мов і насамперед відео технологій, запропонувати ос-
новні етапи роботи з відеотекстами та визначити їх завдання та прийоми 
роботи з відеоматеріалами.

Серед проблем, теоретично та експериментально перевірених мето-
дикою іноземних мов, комунікативна компетенція та способи її досягнен-
ня є однією з найбільш актуальних.

Проблемою використання відеотехнологій у навчальному процесі за-
ймалися в наукових дослідженнях О. Зубченко, Е. Багіров С. Ніколаєва, 
О. Тернопольський, С. Равич та інші. Багато дослідників виділяють цілий 
комплекс причин, що визначають ефективність та доцільність викори-
стання фільму як засобу навчання.
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Ю. Верисокін у статті «Відеофільм як засіб підвищення мотивації уч-
нів», у сучасній школі використання аудіо- і відеозаписів на уроці є не 
тільки доречними, а й обов’язковими. Робота з такими матеріалами на за-
нятті урізноманітнює види діяльності учнів у процесі навчання іноземній 
мові. Використання аудіо- і відеоматеріалів робить урок цікавим для усіх 
здобувачів, впливає на рівень мотивації при вивченні іноземної мови, нав-
чання відбувається з автентичними зразками іноземної мови [3, с. 31–34].

Результати досвіду описані у роботі М. Аллан «Teaching English with 
Video» допомагає зрозуміти, що специфіка відео полягає в тому, що воно 
дає змогу поєднати зорові та звукові образи в типових обставинах, за-
пропонувати студентам мовленнєву ситуацію, в якій вони за допомогою 
викладача можуть опинитися в ролі активних учасників комунікацій. Він 
підкреслює перевагу відео над аудіоматеріалом, зауважуючи, що зобра-
ження допомагає студентам сприймати іноземну мову та розуміти більше 
деталей [1].

Сучасні інтерпретації комунікативної компетенції в області викла-
дання іноземних мов сходять до визначення американського вченого 
Д. Хаймз, згідно з яким, «комунікативна компетенція — це те, що потріб-
но знати тому, хто говорить для здійснення комунікації в культуро зна-
чущих обставин». Безсумнівною перевагою сучасних підручників англій-
ської мови є насиченість їх супроводжуючою інформацією [2].

Поряд з цим важливо дати учням наочне уявлення про життя, тра-
диції, мовні реалії англомовних країн. Для досягнення цієї меті можуть 
служити навчальні відеофільми, використання яких сприяє реалізації най-
важливішої вимоги комунікативної методики уявити процес оволодіння 
мовою як осягнення живої іншомовної дійсності.

Більш того, використання відеозаписів на заняттях сприяє індивідуа-
лізації навчання та розвитку мовленнєвої діяльності здобувачів. При вико-
ристанні відеофільмів на уроках іноземної мови розвивається самомоти-
вація, коли фільм цікавий сам по собі, і мотивація, яка досягається тим, що 
здобувач побачить та почує те, що він може зрозуміти мову, яку вивчає. Це 
приносить задоволення і надає віру в свої сили і бажання до подальшого 
вдосконалення.

Необхідно прагнути до того, щоб здобувачі отримували задоволення 
від фільму саме через розуміння мови, а не тільки через цікавий сюжет.

Ще однією перевагою відеофільму є сила враження та емоційний 
вплив на студентів, які впливають на підвищення рівня мотивації до пред-
мета. Успішне досягнення такої мети можливе лише, по-перше, при систе-
матичному показі відеофільмів, а по-друге, при методично організованій 
демонстрації.
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Безумовно, використання відеотехнологій на заняттях з іноземної мови 
відкриває низку унікальних можливостей для викладача та здобувачів при 
оволодінні іншомовною культурою, особливо при формування соціокультур-
ної компетенції як однієї зі складових комунікативної компетенції в цілому.

На відміну від аудіо або друкованого тексту, які, безумовно, мають ви-
соку інформативну, освітню, виховну та розвиваючу цінність, відеотекст 
має перевагу, поєднуючи в собі різні аспекти акту мовленнєвої взаємодії. 
Крім змістовної сторони спілкування, відеоматеріал містить візуальну ін-
формацію про місце та подію, зовнішній вигляд і невербальну поведінку 
учасників спілкування в конкретній ситуації, обумовлених найчастіше 
специфікою віку, статі та психологічними особливостями особистостей. 
Візуальний ряд дозволяє краще зрозуміти і закріпити як фактичну інфор-
мацію, так і суто мовні особливості мови в конкретному контексті. [2]

Відеотехнології надають практично необмежені можливості для проведен-
ня аналізу, побудованого на порівнянні і зіставленні культурних реалій і осо-
бливостей поведінки людей в різних ситуаціях міжкультурного спілкування. 
Очевидно й те, що перегляд відеофільмів може мати сильний емоційний вплив 
на учасників освітнього процесу, бути стимулом та умовою для створення до-
даткової мотивації у подальшій навчально-пошуковій та творчої діяльності.

Для дійсно ефективного використання відеотехнологій на занятті не-
обхідно переконатися в тому, що:

 ‒ зміст відеотехнологій, які використовуються відповідають реаль-
ному рівню загального і мовного розвитку здобувачів та відповідають змі-
сту уроків з теми;

 ‒ тривалість використовуваного відеофрагменту не перевищує ре-
альні можливості заняття / етапу заняття;

 ‒ ситуації у відеофрагментах надають цікаві можливості для розвит-
ку мовної, соціокультурної компетенції здобувачів;

 ‒ контекст має певну ступінь новизни / несподіванки;
 ‒ текст відеоресурсу супроводжується чіткою інструкцією, спрямо-

ваною на вирішення конкретного і реалістичного навчального завдання, 
зрозумілою учням і виправданою всією логікою уроку;

 ‒ відеоапаратура налаштована і перевірена заздалегідь, звична у ви-
користанні для викладача;

 ‒ відеофрагмент відомий самому викладачу й заздалегідь поставле-
ний на початок перегляду.

Безперечно, найзручнішим для викладача є використання навчальних 
відеоматеріалів. Це твердження ґрунтується на тому, що навчальні відео-
курси розроблені авторами професійно і тому вдало доповнюють і розши-
рюють навчальний матеріал.
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Крім навчальних відео можна з успіхом використовувати відеоматері-
али, такі як: художні та документальні фільми; мультфільми; відеозаписи 
телевізійних новин та інших телепередач; музичні відеокліпи; реклама; 
відеоекскурсії по різних містах і музеям світу; різні комп’ютерні програ-
ми з відеорядом і т. і.

Ефективність використання відеофільмів залежить не тільки від раці-
ональної організації занять, а й від того, наскільки грамотно поставлена 
мовна задача при перегляді відео.

Під час роботи з відеоматеріалом, викладач повинен пам’ятати про 
педагогічні умови ефективного використання відео у навчанні іноземної 
мови:

 ‒ формування позитивної мотивації здобувачів у вивченні іноземної 
мови;

 ‒ формування доброзичливого та зацікавленого ставлення до країни 
мови, що вивчається, її культури та народу;

 ‒ формування вміння учнів здійснювати як усні, так і письмові фор-
ми спілкування;

 ‒ урахування вікових особливостей та інтересів учнів;
 ‒ розвиток їх творчих здібностей в процесі активної пізнавальної ді-

яльності [2].
Підсумовуючи викладений матеріал, можна стверджувати, що навчаль-

ні відеотехнології та мультимедіа розкривають широкі можливості для ак-
тивної роботи в процесі формування мовних навичок і вмінь здобувачів 
та роблять навчальний процес оволодіння іноземною мовою привабливим 
для них. Ефективність використання відеотехнологій при навчанні мови 
залежить не тільки від точного визначення його місця в системі навчання, 
але і від того, наскільки раціонально організована структура відеозанять, 
як узгоджені навчальні можливості відео з навчальними матеріалами.

Застосування відеоматеріалів сприяє підвищенню якості засвоєння 
знань на уроках іноземної мови, дозволяє дати учасникам освітнього про-
цесу наочне уявлення про життя, традиції, реалії англомовних країн та 
розвиває мовну діяльність учнів. Використання відеотехнологій допома-
гає заповнити відсутність іншомовного середовища, розширює кругозір, 
а також виховує естетичний смак у здобувачів.
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